;=1 SrRlET
First Paper Math Solution & @ aw 1T ScEe v
T 1670 856905 (+TAT), 3125630, 5115388
. ¢l A =2i+2j-ke B=6i-3j+2k @ A ¢ B
313 A =3i-j-2k e B=2i+3j+k @weR a7 e & iy
|A x B| =%%7 AB=ABcos0
i ] k Ae ﬁmm@mﬁ,ﬂzCns']—%‘_ﬂ
AxB=[3 -1 -2 AlB
2 3 1 AB=AB +AB +AB, = (2)(6)+(2)(-3)

=i(~1+6)—jB3+4)+k(9+2)=51-7]+11k

| AxBE 5 +(=7)° +1F =+25+49+121=13.96{Ans.
31 AW A =61-3j+2k 8 B=2i+2j+k = ww
AB =%%2

AB=AB +A B +AB,
=(6)2)+(-3)2+(2W)=12-6+2=8 (Ans

o1 A =5i+2j-3k & B=15i+4aj-9k | a @7 = ¥
T A @ B i e O

Rﬁﬁwmmﬁ‘ixﬁ‘ =0 =)

i j] k
AxB=[5 2 -3
15 a -9

= AxB=i(—18+3a)— j(-45 + 45) + k(54-30)
— AxB=i(3a—18)+k(5a—30)

|AxB —(Ba—18)? + (5a—30)

EXTT, AEEWWWE xﬁ’. =0

J(aa—lgjz +(5a—30)° =0
= (3a—18)" + (5a —30)%= 0 [Tog o T2 2o I 7]
=3 (a-6)" +5" (a=6)"=0
=(a-6)"(3"+5")=0
= (a—6)" =0 TB 1T (3° + 57 )T T
S.a=6 (Ans)
81 A =2i+3)-5k e B=mi+2j-10k | m «=
THTeTE As B drm R

As B s mavzs A.B =0 73

— (2)(m)+ (3)(2) +(=5)(=10) =2m+ 6+ 50=0

= m =? Som=-28 (Ans.)

+(-1)(2) = 12-6-2,=4
A= 22 +22 11 =45 =3
B =6+ +2° 36394 2857

s =Cag™ ﬂ =Cos’ i—zﬂns" o
(307) 21

Alf
L0 =79.02° (Anms)

b, TSR Eaﬁi—3i+2fc<ﬂ§@ﬁtﬁi

A =21%21%K 7w wfere Ffr =

AB=ABcosh

—ar

A g 7% Wierw, F‘u::-:ﬂ*.lE!I:E

B
AB=AB +AB +AB,
= (2)6)+ (23 +(1N2) = 12642 = §
Bl=67 +(~3)* +2° =36+ 9+4 =49 =7
A GF 7% Hferwy = ﬂ:ﬁ
B 7

a1A =3i+2j+k, B=i+2j-3k e C=i+]+2k
wmemi wa @, A (BxC)=(AxB).C

-

i j k
Bx C=l1 2 -3
11 2‘

M, Bx C=i(4+3)-j(2+3)+k(-2)=7i-5] -k
LHS=A.Bx Q)
=37+ 2)S5) +(D() = 21-10-1 = 10
i ] k
e, AxB=3 2 1
1 2 3
A, AxB=1(-6-2)-(-9-1)+k(6-2)
=81 +10]+ 4k
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~RHS =(AxB).C = (-8)(1)+ (10)1)
+(4)2) = -B+10+8= 10
~L.H.S = RHS
wde, A.(BxC)=(AxB).C ( Proved.)
Wi A =i+3j+2k, B=i+2j-k 8 C=2i-3j+4k
mmemisaE, (B+C)xA=BxA+C xA

B+C) =(1+2) i +(2-3)j+(-1+4)k = 3i—j+3k

T
~LHS = B+O)xA =3 -1 3
1 3 2
=1(-2-9)-)(6-3)+k(9+1)=-111-3j+10k
1] k
wieE, BxA={1 2 -1
1 3 4

=i@+3)-j2+1)+kG-2)=Ti-3j+k

- -~ -

i j k
CxA =2 -3 4
1 3 2

= (- 6—12) — j(4-4) + k(6 + 3) = —181 + 9k

RHS =BxA+C xA=7i-3j+k-18i +9k
——11i-3]+10k

wir, (B+C)xA=BxA+C xA ( Proved.)

31 A =91+ )-6k @ B=4i-6) 5k @b

T o I oTre (@, @R e B A |

AB=AB +A B +AB,

= (O +(D(—6)+(—6K5)=36—-6-30=0

A .B=ABCos0= 0

FgA=0, B0/ .. Cost(= 0

4, Cos B=Cos 90° /. 8=90°

wees A 6 B waicas Tecae = |

yo 18 A :AJ+AF3+AIE e B=B,i+B,j+Bk

meE e @, AB=A B, +A B, +A,B,

A.B = (Ai+A,j+Ak).(B,i+Bj+Bk

A.B = AB,(i.i)+A B,(ij)+A,B,(ik
+A,B.(.0)+A B, (J)+A,B,Gk
+A,B (ki) + A,B (kj)+A,B,(kk)

A.B = AB ()+A,B,(0)+A,B,(0)
+A,B,(0)+A B (1)+A,B,(0)
+A,B,(0)+A,B,(0)+A,B,(I)

A.B=AB +0+0 +0+A B +0 +0+0+A B,

A.B = AB,+AB, +A,B, (Proved)
sy A =2 +4j—5ke B=1+2]+3k rete vema of
(ST e o (o Ay ==y
R=A+B =2i+4j-5k £ 125+ 3k
~R=31+6j—-2k
%

R &7 SOEa g F ST 4 = 41
‘R

|R|=J3F+ﬁ3+{—2)1=J9’+3ﬁ+4=@=?
i =i 2O B2 20 caws)
E‘RI 7 S Gl
y37 992 e feaiis 9 s NI (3 e (P I8
A GO FATGE AW (I D (SH0EE AN a7
R*=P+Q+2PQCosa
o X=X+ X+2X. X.Cosat

%A X2-X=2X’Cosa HPIC;
q.r. _*xzzzxzcmu qﬁ, 'C'Eﬁ. P=Q=X
’ X2 wfa, R= X
M, Cosa = —— qigE @, ="
b

1
q, Cosot = ——

2
;o= Cns"[—lj

2

~a=120° (Ans.)

SO | WAER (O T =X i+ |+ 2 k o a0 wa feeng

& R en AT
saEt wif,
am, 7=
dt
—E(xf+y]+zfc}
dt
B W (Ams)
dt  dt” dt
wﬁwwﬁ—ﬁ—i(ﬁf+d—yﬁ+ﬁﬁ
’ Tt aldt del T dt
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2 o 2 o 1 -
. ‘;tf P+ itfj + ‘;tfk (Ans.)

81 P=tii-tj+2t+Dk ¢ Q=5t+ -tk
d sz od = =
E(PvQ}—?E(PKQJ—?

P.Q = (t)(5) + (—t)(t) + (2t + 1) (-t
=PpQ=5t"-1?-2t* = ¢’

PQ=-2t*+4t° -

d == d s 1 .2
= —(PO)=—(-2t" +4t" —t
dt( Q) dt{ )

i
S —(PQ) =80 +12t° -2t
dt( Q)

R R
PxQ=[t> -t 2t+]
o G S

SPxQ=i(t =267 =)+ j(10t% + 5t + t7)
+k(t* +5t%)

it =262 — 0+ j(10t? + 5t + t%)
+k(t? +5r"}

d - = d
EiPXQ}_E{

= %{iixtj}:%(t* —26% —t)i
+§{tj +10¢ +50]+ %.{ﬁ #5159k
%{f‘x{j} = (4t —4t—1i+(5t* +20t+ 5)]"
+(3t2 +100k  (Ans)
se1 P=2i+3j—4k, Q=i-2j+ 3k mirw awm
SR W O T gt g e e v
T Hif,

At (SR T T (SR GO A A0S AT T AW
T | (% A9 (SR WU 4% (SS9 e Bew

i oz =91 <, mE=ET 4, a=+ {'xg
PxQ
i Kk
PxQ=[2 3 -4{=i(9-8)-j(6+4)+k(-4-3)
- 3

S PxQ=1-10j-7k

Ps Q o wafygs v To fore (o8d
+(FxQ)__ *(i-10j-7K)
PxQ 1) +(-10) +(=7)’

=k ]
Il

. (1-10j-7k)

La=t————(Ans.

Jim
M | (I G5 e WA (S
=[(3.5ms ™)t +4.2m]i +[5.3ms ™ [jz=r
et Vo ffr
mmﬁ,\r’zd—r

dt

Y =%{{3.Sms_' )t+4.2m]i +[5.3ms"t]j}
'V =3.5145.3j (Ans.)

39 | 2 9 2 (}'lx }’_-ll e [}i.ﬁ)z = AB*

LHs =|(dx ] +(4B)

= (nA4Bsin H)2+ (ABCDSH}z

=f*A’B¥sin? 0+ A’B’ cos’ 0

=1.A’B*sin” 0+ A*B’ cos’ 0

=A 2B2_'(sinlﬁ+'cijsz El]

YR’ 1= 48" LHS=RHS (Proved)
Sy P Z1-2j4kamQ =31 - 6]+ 3k == orre @@, P e
Q_A—ig STrE At
ﬁa@wmmuﬁ‘ﬁx Q‘ =0 =

i j k
Px@Q=[l -2 1|=i(-6+6)—j(3-3)+k(-6+6)
3 = 4

= PxQ=i(0)—j(0)+k(0)=0+0+0=0
:.|ﬁx@ =0 |ﬁx@:l’]a'a P & Q *fa=i arae | (awife)

w1 P =2i+3]—4k amQ=-2i+j+3k = w @ wm
warge ©E Semiars @3 aFF cula fdr =7

=t Eif,

Wit coirE @ woe (e8e b W e e Tew oW o o1
wN (SUEE UEEE 4%F (5945 I TWerrE Thw e amw

aﬂalﬂﬁ,aﬁmﬁ,ﬁ:ﬂ:ﬁig-
‘P)(Q‘
i ] k
PxQ=[2 3 -4=19+4)-j6-8)+k(2+6)
-2 1 3

~PxQ=131+2j+8k
HTH, I]_ix(j|= 132 427 49 ‘ﬁxﬁ‘=m
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Px0 il3§‘+2}+8£
‘PxQ‘ 237

n.

=%

15 50 B
_i[Jza? "3’ Jzz?)[ -

201 P =4i-4j+k am Q=2i-2j-kcm
a=ft Frefne 5t e g Fos e 97 o Gdn
9|

e s, q (o% avfs FuEfie 9t FEEe @
0 & e cwewe o (28T qihe o edquTEe W

I | }Fx@‘:ﬂﬂmﬁmm|

i j k

PxQ=|4 -J4 1|=i(4+2)-j(-4-2)+k(-8+8)
3 =g =

= PxQ=6i+6]

.-.]ﬁmj: V6% +6° =72 =8.49 9% (Ans.)

331 P =2i+mj-3k ¢ Q=10i—-5}-15k | m @7 7+

TE IE P S QAT FAEAET TA?

PeQ wwwnﬂfxxﬂ 0

- - -

I ] Kk
PxQ=(2 m -3
10 -5 -15

= PxQ =i(—15m—15)— j(-30 + 30) + k( — 10-}0m) |

= PxQ=i(-15m-15)+k(-10-10m)

‘f‘x{j‘:\f{—ﬁmulijz +{.—];{i-~1l2lt_1‘1}2
=, P o O o e g, [P Q) =

- (=15m=15)2 +(~10ZT0m) 2= 0

= (=15m=15)" +(=10-10m)" =0 [T=7 %1% 7’ F 7]

= 152 (m+1)* - 10°m+1)* =0

= (m+1)*(-1%%<10*) =0

=(m+1) =0 TsmAms (—15° - 10°) st = 30 9
—1 (Ans.)

w1 A =21+2j-kemB=6i-3j+2k 7 reta

7= | aowa WY Sy 9l urs coie fdy 39

= i,

A (ehtad @ e (ele uit wal fde ety Eug AW
T | (T8 FW (SR ANIGAT G (SEU% LT AUeEE Be

PxQ

frres e co8a | 4, 78 (=89 0,
|P><Q|

—1|=i(4-3)- j(4+6)+k(-6—-12)
=3 3

L PxQ=i-10j-18k
mw,|ﬁx@| =J12 +{=10°) +(-18") -'-|!5>‘ Q‘ =~
PxQ  i-10j-18k

P Jazs o)

3 | tafis afe
3| 430 TR off @ enteE o 0.04m o = oW
‘ﬂtﬁﬁﬁm Iﬁfﬁﬁﬁﬁm L glrﬂ =0
TOHT WG FERF AT A2 e 0 M-S x—
e #fa, [ I
FETHIE ST YE0E sfEa wifvrast = u
4 ofHle WS x 6 vy araw s

».0,04 m & T @ T =
@R R @A () |
ST i, ey W e
3 2
(‘2—‘] — u ¥ =Qa(0.04)

2
u

= 0.08.=u’ -
4

Yas N
: » 4x008 032
felte mepetar =,

2
0= [—%] - 2ax

2 3
T=IT,I]‘=(E] —2}:3“ x X
2 0.32

6u’x _1‘:
032 4
I S8 s T}
6xd
31 50 fabm $f cure vl 98 ofirs +few o
(F) TS e @3 T FIY A7
(%) gfirs cfteam =F 3¢ w7 @ ¥ Ay
(%) ]1=u1:+lgt1 Q9ATTA,
12 &wel, h=50m
= 50=0+—-9.8x1’ S, u=0
2 g=98ms
= 50=4.9t" (%) 703, t = Fw?
T (@, v =
o 5(} (%) V=% ?
T 49
4.9
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SO ATEE T A

L t=3.195 (Ans.)

EM,

(Mv=ut+gt

=>v=0+98x3.19

Sv=31.26ms" (Ans.)

o1 20ms’ @wr ffeie ws TE7 @ afs eTErE Ims’!
O F A | (0T TG W0 W Fe Ay Aeww FAar

wEArEE, v =u’ - 2as QI
4, 0=20"-2(3)s i, u =20 ms”’
1, 6s = 400 T, a =3 ms”
g 0 T, v=10
T e o 78f3 wge
~s =66.7m (Ans,)| SeEE @, s="

8 | Bomaw fars Fifee o w1 BFrem o 0.70ms™
wiere =R 77 | (BeE ¥F o srby e 5. lm o
=g wifs 7fe =@ femy

w:“”f‘ G,
vi=u"-2gh #%%1, h=5.1m
=(0.7)  =u’-2x9.8x5.1 | g=9.8 ms”
—u?=(0.7) +2x9.8x5.1 | TR, v=0.70ms"
— u® = 0.49+99.96 R et

= u’ =100.45

S u=+10045=10.02 ms" (Ans.)

¢ | 938 @& Ims” FEIR veE W Wit 10m/ds Gaf
T G0m #e WiEET T U9 0T @ TS IF |

T i, QT
3 2 T, 4= 3Ims "
vo=u“+2as
3 g i, u=10ms’
:;vz—l[] +2x3x60 T s =60m ™
= v =100+360 E"E‘EL'-W, V-:'?-

= v? = 460
SV =460 = 21,447 = 214584 (Ans)

& | 93 980F 98 ms™ (@0 1l B e Feree smarE
omire (@, 3 Sec € 17 Smmmmwm%

foe1dre 93 .

ST i, s, u =98 ms”
/R o o, =38
vi=u—gh W, =178
4, vy = 98-9.8%3 o, v =7
T, vy = 98-29.4 o, vy =7
SV = 68.6ms”

W=, 17 s A @

LR | e gtg

M ov; =98 —0.8x17

a0, v = 98 -166.6

SV =—68.6 ms”

2.3 ore e 17 G STE (9w wE w6 fasdte (epnfee)

@) s=§t3+3twmﬂ¢fmmmm'

J TS 7 97 (3 TS A2

ST i,
v:is. 'ﬂ'm?:',,
dt 7o, t = 2 Sec
=0
:pv=£[lt’+3t] T
dti 3

:>V=I§x311+3

=v=t+3

= v=2"+3 [t 97 wm P

Sv="T a¥F (Ans.)

v 1 54 kmh™' @ e @%f5 @ e oBw s fg WA
0.75ms ™ 5% A GF e A COAT ATH (4T (57T |
GO TUTE T I @F (ot waie g el amre v
A (AT

T S,
v =y’-2as QT
=0=15"-2x075xs | wfigaw, u= 54 kmh'
Ol 54x1000
2%0.75, T B

-8 =150m(Ans.) =15ms™
FHEE, v.=11 — at T, a=0.75ms"
=50 =15-0.75x1 e, v =0
. 15 ay, t=17

\ & 0.75 A, 5=7
sot'=20s, (Ans.)

» a0 =7 57 wTgF e T 5F T #UT GE0E Im TE
Wiew F09 | *=08 |m @y Seww F90e T 7Y 7O |
st i,

1 T,
S'l =11t!+-at|z u‘ﬁm[,uzﬂ
‘ﬁl'r Tt =1s
=1=0+—_a(l)’ T, 5 =lm
2 g, a=?
a
=1=—
2
c.a=2ms™

QU S (4TF 5, = (1mt1) =2m qag WfEw F40s =g A =

L6

1 2

:>2=[}+l><2><t§
%

=t =2

Aty =42 =1.414s

T | m e SoaT F308 790

e, t=1t, —t, =(1.414-1)s = 0.414s (Ans.)
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b PR [ E R NS TR I T

so | «@f5 G g w9EW e 10ms™ T 5oe Wiaw
¥4 | 992 Ty 9= e 100ms™” Toears G ArEae
5 T e | (G TGl T e ey

WA FE, t T o GF AEOE | adne,
fores cartet s A,

t 0 GF ToT Hiewr 1oy, G T, @ = 10ms™
x=l}+lat2 L t=?
=X =~1—x]ﬂxt1
2
Lx=5t% .. (1)
t ey #fe Toe wieww w9y, x' = Vi
LR =100 s G2
& G T4 e wfee FE e x =x' 79
5t* =100t
100

:>t=T =3 {A.HS-}

sy | FoErer Ut vI0T SR S0 625m Y WiYEHT A
A% 78T @ 125ms” =01 | A fofm @
AT i+,

5 T,
v =u’+2as SRS u=0
= 125" =0+2xax625 wfewre 77w, s = 625m
1252 P oE @, v =125 ms"
T, a="?

a= Ims
2x 625
a=12.5ms(Ans.)
53| 64m TF AR WM €0 Skg SEE 9 -1 @oe

fater gfie (e a7 ¥ 73 A
T i, Q9.

- 1 2 Wﬁ,u—'ﬂ
h=uttogt fears w5, - 64m

:*ﬁ4:ﬂ+—;—><9,3>(lz g, =)

= 64 =4.9t"

:H=1|Iﬁ S t=3.61s (Ans.)
49 N

ve | i SR A TS @3 9 29T OIS 2m

vy wiears @ | A 2m ey wfewy ware @iy ¥
HAH =TT |

T i,
1
B == i, +Eatf T,
I wifezast, u=0
=2=0+ Ea{l}z At = 1s
2 a W- 51 =1I‘I‘l
o 2 79, a="?

c.a=4ms™
QT 2T (ATF 5, = (2mt2m) = 4m TEP WeT FT
A T = 1,

siif&a TEw, V = 100ms ™"

1 2

=4=0+ %xdrxr;

=ti=2

oty =42 =1414s

TR 2m Wy wieers Tare Wy

=, t=t, —t, =(1.414-1)s=0.414s (Ans.)

38 | @Fh T8 g99 72 ouHs 30m 8 4EFE 5E onErs 150m
o | gad wefEaEe deer w8l ar W 9T onats wEh A

Hfowwy Fard? G,
EICE|l Eﬂ%, ; w’ 8= A0m
s, = ut, + —at’ T, b =28
2 A, 55 = (30+150)
T L =180m
2 e, 57=7

YT (LT 1= (249)= 6.0OTHTE 986 T 5,=(30+150)m=180m

o 7 &
c.8, Sl —af;
]

:18ﬂ=ux6+%hxﬁz

St 3a=30........(2)
ura=15.......01

gt =5, 2a= 15 .a="T7.5ms "

R (] )R AR 2 47 AW A,
us75=15 . .u=7.5ms"
& AHET 0 (s 99 9F (a0s Siews 19y,

a
=u+—(2r-1
5, =u 2( )

:>5T=?,5+%(2x?’—1}

=5, =?.5+-T2'—5x]3

=5, =71.5+48.75
.8, =56.25m ( Ans)
o | famfars ofe

3 | @B el SHEEe o 96m @I WiaEet 66 ms” | Frw
B FEp

EICEIRiT I,
25 EB ﬁﬁﬁiw,R:!'}ﬁm
g ST, v, = 66ms
g wfewda go, g = 9.8ms™

a1, Sin26, =R>;g Forrmer e, 0, =7

Vﬂ
., Sin26, = aﬁx?.s

66"
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2 LT WOET AATY 7

20, =Sin"'(0.2159)
0,20, =1247°
-0, =624° (Ans)

31 3 wwF 40ms’' e wEEhnaT Ad 60° T
feeer =2 & | AT Twet war waEfs o A
T i,

(v, Sin0 )*
H e —
2g
_ - (40 sin 60°)* 4,
I1%x98 wifae, vy = 40ms”’
) b far=er Gt 0, = 60°
o (40 Sin 60°)" wfewde g,
2 x 9.3 2 g B 9_8[]15'2
_ - (40 x 086602 ) Fdife® wel, H = 7
= T %08 s AEL R =7
_ (34.6408 )
2x98
- 11999850
2x98
= H=6122m (Ans .)
W,
vy Sin 20,
g
F ¥ =]
A R= 40°Sin (2 x 60°)
9.8
i o
_, g 40°Sin(2x60°)
9.8
_, p - 1600 Sin 120°)
98
1600 = 0.86602
— =
938
1385.632
= R=—
9.8

R =141.39 m (Ans.)
© | WEENE YAGA T %0 INEEA 490 (4B
srafra 5.2 x10 ' m aends 9= gerE @ 2.18 x10°
ms~' AT e 0 | IERGEE o7 9.1 %107 kg @A
FHY 9 Fo?

S i,
Faait
r
91 %107 x(218x10¢)

52 x10™
. F =8316x10"N (Ans.)

F =

81 0.250kg =tag 96 %49 450F 0.75m 79 936 TorH @F
AT (¢ JE +ire e ffweE 90 T @I o BT ¥ B
G |

Tt wi, AT,
- P— &1, m=0.250 kg
Caald . T, r=0.75m
i mx[h" Gg At = | min.
t = 6ls,
2 AERLI, n = 90 #TF |
= F= u.z{wJ x075 | BW, F =19

. F=16.65N (Ans.)
QI'?st mﬁﬂwﬁﬁwmﬁmmmwvﬂ

4 @® w7y # g-oyrd fra WAy
wraE i,
2v_Sin@ S,
e wifitaet, v, = 9.2 ms’’
Zg 9.2 x Sin90 forrmef o1, 0, = 90°
:'.‘-T: K L AN mﬁ*
9.8 g=9.8ms™
2 x 9.5 TN HETT (=6
= T=—"—""— _
98 . T T =2
18.4
= T g
98

AT =1.877s (Ans.)
b, TSR A 30°FH GAF (@F 50ms” @t 93 JE
e = || JEh S0m e wafge «a3 e eweE ¥w ETwem

" EE SEE
Waﬁ, A,
" ' W, v, = 50 ms’
Wsd{tan 8, )x - ————x e o, 8, = 30°
2(v, cosBy) wfewim gad,
g=98ms*
wEE @y, x=50m
=y=(tam30 D}x—m( 0)* T Ay, y=?
g 2
=y=(tam 0°)=x50 x(5
Y=t x50 cos0 D
— y=0.577350269x 50— = > x(50)°
2(50x0.866025403"

= y=28.86751346—6.533333345

Sy=2233m  (Ans.)

q | 93t M WgEhrE 9 79.53 m 9% FErasE 5.3 s '
e et @ st (v o

WHIF‘ T,
R = Y.Sm28, wagfir® 1@, R = 79.53 m
g fasasrerer, T=5.3s
2q; e T3, v, = ?
=7953=2000 | G o, 0,2
- v’Sin26, =779.394.. ...(1)
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2. 2v _SinB =5] 94 ...

SO HTET W T

[nﬂwrﬁi'ﬂwfz}ﬂmﬁw#lHTWmm,

779.394
51.94

779.394

viSin20,
2v_SinB,
v:28in® Cosf

2v, SinQ_
co Wil =13 i

51.94
(3)

(2) 7 FATRETE (3) Fe AT G B A AT,

2v_Sin, 51.94
v,Cos0, 15
3.463

=5 tanh =

= tan0, =1.732

=0, =tan™ 1.732

-0 =60°(Ans.)

(3) 72 AT== O, 97 T AT A2,
v,Cos60” =15

:}v“xlzli
2

LV = 30ms™' (Ans.)

hlmmﬁﬁa—wm“mwww&wm
w4 T @ 20m o wEeE we fice e | ot
ﬁqcmm@smimmmwmmmn

STl i,
E ) g, i
y=(tan8,)x - m— (. feret o, B, = 30°
2(v, cos8y) wfsai wae,
' g = 9.8ms™
) TEEF Y, x=20m
=5 =1an30°x 20 = RS 207 | ey, y=5m
_ 2v 08 3(° A, v, = 7
=55=0,577350269% 20— 200
: 2xvy; x0.75
=5=1154- f‘qm
v, 1.5
E ?92{] =6.54
vy *xL.5
= e .. .V, =20ms ™' (Ans.)
6.54x1.5

5 | GFET T 48 ms™ @ 9F% T et Toae e
foir 313 | 3916 +9 T 07 AT 9R TAH Fo T

Borar

T i, a4,

T 2v _Sin@
g
T 2x48xSin90
0K
T= 2x48x1
9.8
.. T=9.795 5. (Ans.)
m,
H = VD:S'LIJEEID
2g
_ 48°(SinY0)°
e %98

~H=117.5m(Ans.)
Yo | IFT STATEH @FE &fE P45 @ w9 | 97 FF o

9em 7EE @ fam pfE v

v=ar QA

:}v-zﬂr I, t = lm =60s
ot ' A&7, n = 45
- 2x314x45% 0,09 e r =9¢m=0.09m
o 60 Eﬁf., v =7

. v=042ms™ (Ans,)

8 | v

w8 10kg B awl avqrad GoE 51 (ReTS FEd 99 e

20g w7 @G FEG 400ms™ @ @ T (9 | THI0T DR

Y @ Fey
T S,
% i TP e -
A, mv, =20x10 "x400 S
o v = 20X 107 %400 | m, =20%10"kg
IR 10 EET @, v, = 400ms !
=) Rimet (Ans.) THLEA R 3, vy =7

21 40kg & 60kg st 76 98 7@ 10ms™” € Sms G
=g fede e e 9 T G0 weEeE g e e
7 T T GFE T A FS @ (@ WF 5

wrEt i,

U+t = Iy v Ems Vs AT,

a1, 40% 1 04 60%(-5) ¥ 3EE I, my = 40kg
=40v+ 60y | WIS, m; = 60kg

2, 400-300 =100y T 787 WHE, u; = 10ms™

a1, 100v =100 3 < WA, uy =-5ms™
100 Y@ FFEA (0 =,

aT, YV = ﬁ ViEVi=Vv= ?

Lv=1ms ' v IS (5T YIEE T 9w 4TE F T
1ms™ ¢t s F@7 wfewry 5o |

w | =3 T8 fog =gy fem | 15 Ao o3t 99 a7 T+ 4
onws o Tam o7 e o o5 = A 7= 97 = 4
CTEE 48m THg o717 | TWiow o7 7
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SO ATEE T A

T A FET 4GNS 86 @ o @ TS Fd
T2 (A (IS T (3% T #9wd 4 e 98 48m e

= |
T e,
§=vi;

Tq"l‘,*v;r=i

tE
4
4
v =12 ms’
b,
v=1+at,
4, 12=0+a(4)

,a=12

=]

;! v=

wEE, F=ma
15

QT’ m:E a", m=—
3

a
~m=5 kg (Ans.)

&I,
Wﬁfﬂ_u:{]

=, F=15N
m,t|=45
'-H'ﬂ'ﬂ,tz=4s
TS = TeET = v
A, s = 48m

W om="7

81 10N @7 436 7 2kg =r7w «=f6 fag 797 T fom
0T | AW 4s *9 T T T T T 0T 9T (UT 8s 4

75t T 77 A7

T UG FEW 4 GTH0S IE6 G OF (T 7S T
a8 (R —4) = 4 Cias oF o @i sie oot oy 4afe

B |
AT i,
F=ma

qA, 8=—
m

10
2
. a=5ms>

T, a

1
WA, 5, = ut, + Eatf

=g =-:ill+%><ﬂ>cril1

=s, =40m

HEE, v=u +at,
=v=0+5x4
sov=20ms”

HEE, s, =V,
=s, =20x4
5.8, =80m

YA,

wiferast,a = 0

=, F=10N
o, m= 2 kg
I, = 4s

Wt = (R—4)s=4s
THG g, s = 8,18, = 7

S5 =518:= (4HB0)m =120m (Ans.)

@ | 100kg @2 200kg =t 7t 98 77 (9o s
TG 20ms” 9T 10ms™ Q0T TEAR e 9TF orE
il e | e o9 98 0l 9950 1% (0TS F9 @0 @

e wocay AT,
wEt wif, 5% 957 =4, m, = 100kg

myu; Ml = My vty Va 2 E =, mp =2{}ﬂkg1
= 100=20+200(-10)=100v+200v 9w @, u =20 ms’_l
=5 100v+200v =2000 —2000 @, up =-10 ms
= 300v =0 AT A vy ==l
Ly=(
TATES (F (3% %77 FTe 98 9o G0E T 50 (A AT |
1 4 kg 529 @36 T8 10ms™ gavd AfeRs o=re 7o
7 T s TAy oy T 7 2.5N kg

ST Ei,

F1=l'ﬂﬂ

=F,=4x10 N QiTA,

S F1=40N w1, m=4 kg

W dkg 08 OH T Fy= Fx 4 N | 99, a = 10ms™

W F=25%x4Ns¥N o @71, F"=2.5 N kg’
wriE, F =F+H, w1, F="

. F = (40+10)N=50N (Ans)
9| T0kg Seaa arsms SOON Sgsfie v ticaa S faca B
T | A A4 50 TERATH @ (IR werdt Wt st (.5 |

e T o =20
E
T e Ay, = -k | 9¥I,
L ad R | a8y afd szt =05
SR=m xR | agmea m=70kg
=F =05x686 | =iy afsiam,
~oF, = 343N =mg=70x%9.8N=686N
wfam, F=P-F, SgE 2= P=500N
= F =(500 - 343)N ICIT TAT a =7
o F=157TN
9", F=ma
= 157=T0sa
157
= d=—Mms

sa=224 ms? (Ans.)
v 1IN @7 @36 79 0. kg o9 9= fog 392 B fmm 3 ofw
Is *@ a1 foom <% o I o a9w (0 2s 4 @b I i
7
T A T | NS @0 @ W @ e #E
e (2 - 1) = 1 oieE G o @E A @ et

PURH G,

. o, = 0
F WM E=1N

=1, HZE ﬁ,m=[}1kg
1 T, b = 15

a, a=a Tt = (2-1)s=1s
) TG §ag, § = 5,483 = ?
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a=10ms"

1 .
w, 8 = ut1 + —z-at]‘

:>5,={}+%xlﬂxlz

=5, =5m

HEE, v=u+at,
=v=0+10x1

. v=10ms"
HAEE, 5, =V,
=s, =10x1
s, =10m

2O LT WS AU 10

S8 =8485 = (5+10) m=15m (Ans.)
51 36 kg =9 @0 T@T Toiw T T amme T |
A0 @7 et 15kmh™ 9% 02| gqr

HET &, 99 F=ma
(v—u)
!

= F=m

15 % 1000
et T

o F =2.5N(4ns).

=1, m =36 kg

T, L= Im=60s

Tt qfs,

(v-1)=15kmh”'

_15x1000
3600

T,F=7

so | 36 kg ST OFC IWT THA IO 99 QLA FACA

oG @7 o 7% 12km 3% =eae
Wt &1, 99 F=ma AT,
(v—u) w1, m =36 kg
=’F=m_f T, t = 1m=608
_ g6 12x1000 mﬁi’zkiﬁh"
3600 x 60 ”";; 7
o F =2N(Ans). L, ke 7
3600
R =
¢ | T Ao

51 aasﬁ-‘mwikgaﬂmﬁrwﬁzscm | @F
TGER TIF FE? HFEHA4 rad §° @ gEd HfE wEre

T WA BF AT TS )
T i,

=MK?
= 5%(0.25)°
=0.3125 kg m’
( Ans.)
[,
r=1a
=0. 3125% 4 Nm
=]1.25Nm (Ans.)

A,

&1, M = Skg

sEifes I, K= 25cm
=(.25m

s aEmE, [ =7

e e, oo =4 rad 57

B =7

3 | @l = 1 Sm eed e e efs flRG 120 @
WS A | AT e Lty vt ferfr

e i,

Md. Shah Jamal Asst. Professol

T,
T, r = 1.5m

A A4, n= 120

V=T
ﬂr_v:-zn—nxr
i
,v=2x3.14212ﬂ 1
60
v=18.84ms"' (Ans.)

o EEE A 3. 14ms” TgEfers gEdTae gz 7 afe
eats 10 O o sada sovg 3 | gEiara #reg e ey 59

v=a@r wfm e, v=23,14ms’
2nn g, t = 1 sec, :
N =gk 1% 7T, n = 10 =
e, £ 27
s L5
2nn
_ 3.14x1
2x3.14x10
st =0.05 m (Ans.)
81 13ms” @@=l afers Frrens 30m simnde o3 4

GiewEF FAT ZE AFHE T8 @A Bl FA0S TE7
wTEt Eif,

- | "F &I,
6 ='vih g @, v =13 ms’
132 I, r = 30m
2.0 — tan ‘3[} 7 g=9.8ms”
»
. =, O =27
=@ =tan '0.57

-.B=2989° (Ans)
| 93 TE s wa 0.05 Kg | ot 2m @i 99 om
% e (e dfe oners 5 I T e oy @it

=5 [ G 3
T s, G4,
TrpEE S =, M =0.05 kg
I=MK* seifen T, K= 2m
=0.05x(2), wweE awe, [ =7
=0.2 kg-m AR, 1 = 5
EE, (ﬂ'=2ﬂ ToE, 1= 1 Sec
t e s, L =7
_ 2><3.114><5 "y
=314rads’
==EE, L = la

oL =0.2x31.4=6.28 Kg-m’s"' (Ans.)

© | FEE Ad 72Kmh' Tgfers e @m ciba e et
Fa 1 ms™ 2 FETE g e Fe?

ST i, a1z,

v="72Kmh"

72 % 1000 >
et P8 R

===

3600

a=lms”
A r=1¢
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a=—

T

202
==]="_
T

Sr=400m (Ans.)

9T TS WS FATHE 11

9| 75m THATET EFR A (FF WA ALSA WA TS
(AT [ATA TEH SLEE AN 30° @ WHE oIy

T i,
2
'[‘:.1]'19 ] V_
rg

= v’ =tanBrg
= v’ =tan30x 75%9.8
= v’ =tan30x 75x9.8
= v* =424.35

= v* =4/424.35

ST,

=, r= 75m
g=98 ms”
e, 8 =30°
&=, v =7

5 v =1/424.35 = 20.6 ms™' (Ans)
b1 0. Tkg SER 9F0 1@ 0.5m 79 TSH AL JERFE
Y YA IO | “(E afetfs 30 9 o gfa g =m

Her b wEr ich
T i, =, m=0.1kg
F = ma’r ==, r=0.5m
2 =, n= 30
:}Fzm[z—m]r #", t= 1 min
t = 60sec
7 TeR W, F=1
=>F=ﬂ'.l[M] 0.5 N

. F=0.49298 N (Ans.)

» | 3 DR S wFeTea o e 3185% 105k |
G MR FATS A AT 27.3 o i @i i

fardf = |

I i,
2mn
W=—
t
~ 2x3.1416x%1

=
27.3 x 24 x 3600

T [
T r=3.85x10" km
" N=3.85x10° mi
g t=27.3 fim
S Healyl=] <t
e FiE o=

5@ =2.66%10"rads '(Ans.)

so 1 200m e B2 = 9 o 50.4 kmh! @
e SIS “TT TS (FNe BT FT 40T A2 TWMHT £3
1 m =71, 3Erea «inf fewtaa and @ o9 OF we a7 (g

=98 ms”)
] i,
aA¥
f=tan ' —
rg

-

14°
200x9.8
= 0=tan"'0.1
S 0=5.71° (Ans)

= 0=tan™"

U,
@, v=>50.4kmh"
50.4x1000

V=TS
3600

~v=14ms"

=, r = 200m

g=98 ms”

T, B =¢
=1m, h=?

-
m
sin 5.71°¢ =%

0.0995 = l]]— = h=0.094 m = 0.1m(A4ns .)

b | TS S s
3 1 100m o8 9=l gt cars e Argea ofe T e 1000kg

=nfer B = | o Bfer wwer 429 78 o w0 97 WY WS
forefg @21

9,
ST, A8r®t, =100 m
HZE T, t = 1min = 60 sec.
t 1, m = 1000 kg
1000x9.8x100 FrfEar wael
AP = W s
B 60 P, = (100-42)% = 58%
AP, =16333.33 W SFpE, B =1
B, =135 N p
746
. P, =21.89 H:P
e, P x 58% = P,
:‘»P’xﬁ =121.89
100
21.89x100

H.P

+P=37.74 HP (Ans.)
2 a3 5 B 167107 ke 93z @ 4107 ms” e
sifiediie | w7 o =i fodfr o2 |

= P

wraEr i, G,
iz =,
ffexfe, E=_—mv* m=1.67x10" kg
1 s e, v = 410" ms”
= E=_ x1.6%107 (410" ofeafe, E =2

- E=133, 6x10™* ] (Ans.)

o | fgmag s 40kg == fafR o a7 AR @ fomme o 25
o 15ms” e W a0 9 T & efie = G wee g
45 77 7 4ife = Te 7=y

ST i, AT,
vi=utat wifast, u =0 &, m = 40kg
A N1S5=0+ax2 @, vy = 15ms™ 37, t; = 2s,
; a:E:?Smﬁ_z T, F=7 599, {; = 45, TA
. 2 . sife=(fe, E=?
HEHE,
F=ma
;. F=40%7.5 N =300 N (Ans.)
T,
Vo = U+ at;

T, va=0+7.5x4
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2O AT WS AU 12

v = 30ms”

waE, sfefE, E:—%mxvz

2

= E=%x4{}x302’1

- E=18000] (Ans.)
8 | «sfe FEEEE ofF AR Jwrey @3l oo (ov wEre
Aitd | & F9 16 T ©% (o7 Fa0e o7 99 @ Fe o Fale

oA
T,
4 s me @ v,

weE, | T owl con sara «fe E, =%mvf

16 & wet oo =@ @& v,
=0, 16 T =% &7 799 =%, Ez=:l?'m‘-’i
g9rE, E, = 16E,
1 1
=-—-mv;=16x—mv]
2 2
=v: =16v]
= v =(4v,)’
SV, =4y, e @B &N TS 20 |
¢ | 9@ woa ffEE 5.5%10° kg #1fF 100m T Some

it | Soafbw wrer 70 Y T e g wwe =% P &y
&+ |

EILEIR-IC -

PE 1 m—'gh ﬂ@ﬂﬁr‘ h i lmm

~ 5.5x10° x9.8x100 o7, m 8. 5x10°Ke
b P;I - 60 ¥ LT e Py h
a1, P, = 8983333.333W mgﬁ_ Tg;;,;, )
FE Wael, P ="
31, P’ == WH‘P
746

- P, =12042.00 H.P
o, P x 70% = B

=:>F'xE =12042.00
100

P 12042;3[? x 100 HP

- P=17202 .86 H.P (Ans.)
& | @B w57 4.9 ffES 10000 &5m «1fr 6m Seoma Sare
At | Thafew wIEr 80 % Ty e 9T wer T dr =
EIEEIRC 29T,
mgh #8FE, h=6m
P, =T 79, t = 4.9min = 60x4.9s
| it =foe o, =1 c=fer

an p, = 10000986 (1 10000 e ot s,
60x4.9 m =10000 cxfé
T W,

*. P, =2000W
wrard, P x 80% = P,

:}Pxﬂz 2000
100

- 2000100 W
80

S P=2500 W (Ans.)

9| @36 167 THEw 2.5¢107 kg 7 50m T Towe @

ToaloT w45 % wrefew @ 9 we! iy ==

ST i,
mgh b 4
P, :T se@el, h=50m
3 A, t = 3600sec,
25 %10 =9 8x 50 :
&P =2k S 22T W &1, m =2.5%10 kg
T wTET,
A, P, =3402777.77T W P, = 45%
wRE, P x 45% =P, o5 Fael, P =7

—px 240977777
100

340277777 <100

=P '
45

- P=7561728 .38 W '(Ans.)
v | 30m Swet e 9= it Twrs A qere it
(T T2 AT = faee «feg few war
T 3 IW0A BT m, 92 TP (9@ h T @i s e
wifiga faew =0

A, B e
l.mv2 =2mgh

. X

— ‘.-"I = 4gh v 10m
= 0% +2¢(30-h)=4gh

=30-h=2h e

=3h=30 (30-x)
30
N
S h=10m

T&: 10m Twey e «fe faey «few fev o)

» | AFE G 8 GFE AFS GFCA (AGIEES | TFFDT ©F G
AT WIEE a9 (FEbY aieelE aEey sfesifen wwde | o
i ot @ Ims” §fs w0 wew o sifeele aeeha sfesfen
A T | QTR Wi T )

A #fa, IEE WiRET= v

A waE = v,

Fied S =m

WWH=%

aﬁmumﬁwz%xmw
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T AT WLHT FATH 13

- (D

ST T 4, m[v +1) = Ix%xvf

2
.
2
i o}
J2

v v
qA, L +1=—=

2 V2
M, 0.5v, +1=0.707v,
ar, 0.207v, =1

I
LT =4.83ms™ (Ans.)
0.207
4.83

L= S 2.42ms” (Ans.)

A, (v, +1)°

M v, +1=

<

a5, v, =

So 1| 4% T B F = 61 — 3] + 2k N 71 et w=ifen
F=2i+2j-k m W = = Fgs wAfie FEE
=faare ey =7 | '
T o,
W=Ff
— W = (61 - 3]+ 2k).(2i + 2] - k)
= W =(6)(2)+(-3)(2)+ (2)(-1)
=W=12-6-2

“W=417 (Ans.) -
bbtuﬂﬂwmﬂmumm‘ﬁﬁlﬁm |m

ﬂfﬂﬂﬂﬁlﬁﬂirﬁmmﬁ'ﬁmmlmw
FE?

W i,
= m=nrlp__
= m=3.14x(0.9)" x12x 10" @,
. m=305208Kg .
o i w8l = 12m
:|:>]_3“=T | el BomAE 7% el
i 3052089086 Watt = %m= fm
24x 60 st = 24 firs = 24% 60 678
_30520.8x908x6 . o | aponfos spguwrer P = 2
2460746 |

~P=167THP (Ans.)
32 | kg w7 a2 w= =@ fig w2 few | 30N =1 Qo
4 10s #7989 sffewfe se war

Tt wie,
F=ma
G,
2*3‘]:6”‘3_ w1, m=2.5%10 kg
-a=5ms’ o, t = 10s.
) w1, m = okg
WSS gl sffinfes, K =2
=v=0+5x%x10
Sov=50ms™"
wH,
Kzli'mr2
2
= K =—x6x50°
= 7500J(Ans.)
30 | ZUﬂgrnmm‘FBa! mmm:m:«vﬁ’rwmw Ll
=spef gt ofF I @ ﬁﬁrﬂ%ﬁvfaﬂl
mmﬁr il
E=-—nw = mgh oy
2 = \ m=0.2kg
=) 2:«'9 8x10'= 196] (Ans} h=10m
stfenfs, E =27
=s|h“ﬁ‘mtnﬁmmﬁm. o TR o
fafo-fer wnde =y’
maﬁmwmﬂtﬁﬁ T x Twern @by AfefE
2.'%-_%.?## ' & mgx
= gx
= 0% +2g(h—x)=gx
= Nh—-x)=x
=2h-2x=x =3x=2h
_2h
3
Bam: 2h/3 Bwely offe *ife faoe wifes Rew gt
q | T
s | offedia e R = 6.41>¢10° km & 72 39 G =6.67x 107
"Nm’kg” @7 1 vy fada
wrt i, G
.. A, R = 6.41x10°km
R4 = 6.41x10°m
Gx—:tszp I 497, " v
—g= 3 G =6.67<10" Nm'kg
R’ TG g, p="?
— =2
=>g=Gx§1:Rxp wfewder ga, g = 9.8sms
3
S g
4nRG
Ix98
—=p=

4%3.14x6.41x10° x6.67x10™"
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ST ATHT SLFT A 14

S p=5474.8Tkgm™ (Ans.) © | gzifed &1 @ yPId T 1.9% 107kg @ 7% 10'm 7,
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0 ST B, = Py
4, hpg = 4F; 207 T TS 1%, P, = 10° Pa
Fo7e r8imet, h = 7
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2T AT W HATYE

4p,

PE

_4x10°

T 10°x9.8

2 h=4081 m (Ans.)

» 7% R = 8.31 JK'mol"' = wt9 72cm *iEw 0o @ae
27°C wrerma 20g wiaretsa wwes fdfy =)

ath=

L]

AT,
o g, BB 1 K mal e,
=T WFEI P="TlcmHg
' =072 mHg
PV =nRT = 0.72%13.6%10°x9.8 Pa
RT =95961.6Pa
M, V=n— wemRr, T =27°C
P = (27+273)K=300K
20 8.31=300 20
=1, V=— T 'Q'H! n=—
32 95961.6 O 2
SV =16236963x10" m'(Ans.) | "= V=2

Yo | WS SHwET 6 Bue TEEnEeE vy 1,25Kg- m”

& 100°C SIeIan TEETs Siga g afacta e g

9| AT,

W i, e, T, = 0°C =273 K

Ty = p:T; Wy, = i.ZjK_g—m'3

s @Bt s T, = 100°C=373 K

S P =1.013x10°Nm™

_1.25%273 C=1?

=P335

= p2=0.914879356 kg m™*

5
_ [P _ [xio53x10° _ 4
C‘J; “Voomnmse - T (A

53 ETTWTmmaﬁmﬁﬁ'mm
F9 1 (R=8.31 JK' mol™)

3
E-.-.ERT K@
:}E-%XESIXSDHJ % A

T _."‘ 1 Bt e o3 a1y

S 37395.! .

TR T +ITeW B0EE Swel 75em

TEFA el T M,

- T W T AT = 2y
'GHE'T, .+, T EEORT  T x

PV,

P,V;

M, (P + hpg)V = P27V
, P + hpg = 27P,

o, hpg = ETPQ — Pg

MWWWV —iﬂ =F

TR {TE T W = 6
FFE TF IO AETE=3x
T ek RO W, P, = £ ()’

v, =27x4m’ =27¥

=, i‘]pg = Zﬁpg
ZEP i W, pnlﬂ}kgmj
i, h= 2 wféfe g, g = 0.8 ms”
pg FEE ’I&iﬂm" =P
EE YIS B,

. h= 26x99930.6 F>=0.75%13596%9.8 Pa

v 1= "——‘1 0 = 99930 6Pa

x9.8 e iy =7

P, = P; + h wémem sFm me

20
~h=265.122m (Ans.)

Mlm—lﬁﬁSW%ﬂﬁﬁﬂ?W'ﬂm g% 0.0892Kg m
N oI W g i qefer fodfy
Tt e,
__ 3P A
C= |— =, T = 0°C =273 K
P Wy, p =0.0892Kg m”

- [31.013x10° P =1.013x10°Nm”

0.0892 G T I C =2

_ }3x1.013x1ﬂ5 \

= C=, |

0.0892 (D,
~.C=184579 ms '(Ans.)
38 | T AT WS G I oY m'e J9g A 2.5%10°

" m, #f =G w9

wTwEr E, :

A= L ,6=25%,0" m
nngo’ T gFA, k= 6x10%m

- oS gAfAGTs wgg W, n=?

o 7.5 *10° m, 8 107 m @92 13.5 =107

- 2

b;:,@ ’{Q! * (Ans.)
7.6°C @@ ¥% e 16°C |
ﬁﬁﬁ =1 [7°C, 8°C ¢ 16°C SHmmm 5%

OC BTN G A B AE = (8—7.5)107 m R |

. 0.6°C - - - - =0.5%107 %0.6 m W |
=0.3%10" m =% |

=, 7.6°C wreramam wde

e e it 2= 51t £= (7.5+0.3)107 m #mw |
= 7.8x107m W |

16°C wrerram wdie

A S TS e A o F = 13.5 %107 m st |

. wefEE wEer R =%x100%

~ 7.8x10°
13.5x10™
. R=57.78% (Ans.)

3 @30 9% ¢ WH IEE PEEMEOTT WET 9% ¢ WH AEE
s e 20°C e 12°C @ Ffmme o witsifes wiger
ffr == (20°C @ @ Beeaww 1,79 @3 20°C a3
5.68°C wiemrmE S ACHE  AAH 51 FUT 17.6 mmHg
4T 6,856 mmHg )
wE qE9 @9 A8 0= 20°C wde. arg st = 20°C
e 2 97 7 0,= 12°C
e S G = 1.79

x100%
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SO ATEE T HAHE

ofy fuféranes = 6

T i,

B] = G = G [H]'B},}

T, 0=0,-G(6,-0;)

T, 0=20-1.79(20-12)

,0=20-14.32

S B =5680

@ e 20°C @ T wamaret w, F o= 17.6
mmHg

fafiez 568 °C @ =@ wag I 619, f = 6.856
mmHg

- weifew et R =iF"‘1U0%

6.856

,R = I x 100%

~R=3895% (Ans)
B : M =5.68°C ¢ wivsifes =Wl = 38.95%
9 | 53 BI0e @ SemiaE @ A7 SeE A q9EreE I
TS 517 @ SIAEE g A e fGud war

— 4T,
s C,= L..(2) eifie s,
M T,=273K
B B 06 _ (T PSR
Hcl \’TI CI TI . !
=;~4=E =:a4=L
T 273

1
ST, =4x273K =1092K( Ans.)

S| TEW O wgE Gend 3.9x10"%m ewefes W
CIFBRBTT W e 2.69x 10" T w4 g IF <9

+0
™ S,
el A, 6=2x3.9x10"m
A 1 —g=2x39%10" x100cm
inog = 5=7.8x10" cm
i 1 #ff way DG v 2,
A_?r.ldxz.ﬁ‘i"_xli}“x{?.Eklﬂ"}’ n = 2.69x10"/cm’
TS JE, A= 7

=1=1.94x10"* em
=1=1.95x10" m(Ans.
S | AIEEE BIPHR @ BT MEGTEEE Ty 1.25Kg- m™
T @7 S A a5t el e

ml

s, T=0C=273 K

g, p = 1.25Kg-m"
P =1.013x10°Nm™

il
sy | 9Ff5 g Smew YAftng T @=fen SI9ET 5re #ramdr (e
6.5%10% Pa | =ifa= 2oy faare o1 5x10°Pa =a1 T 97 v fafy
= |

wET wif,
_PT' iﬂ:ﬂ.ﬁr
T-ExET?}.]ﬁK v e o,
6.5%10° ﬁmmi':mwa
B x mm‘
i Sx10° B e P-6.5%10'Pa
~.T=3551.08K (Ans.) | o ermer, T="2

3 9= @y aedifabe 9T ¢ iy fege e 4.50 ¢ 9.5Q

@Y g T | O 9= TEE e T 6010 @y @veE =
waeiog e e #

W:ﬁ R GETTA,,

=—2_ "0 »100°C T s ary, Ry=4.50
0~ My i fomrm @, R0 =9.502
_6.1-4.5 = A @M Ry = 6.10Q

= 0255205t CT | wwr s o -2

=0 =%x 100°€ ", 6 =32°C (Ans.)

o | it e amhfubm s s fre =T 4°C 9w vE
A 98°C #18 O7F RO 42°C o7 frer aFs e
=57
RS, oFT wreE = C

C=0 _ @ st — e,
N100-0 = B —Fr,,
B H»4 _IGUxSSGC
100 - 98-4 94
C=40.42°C ( Ans.)
B | (T SR RATHE @ TRl R 9T Areyr ¥
wrEr wi,
C_F-32
5 9

x x-32
e

5 9
= 0x =5x-160
=9x -5x=-160
= 4x ==160
—160

L]

AT,
C=F=x 47,

= X=

;. x=-40°C =-40°F (Ans.)
¢ | «=fb Wb+ amhfitra Frafem frg 4°C am B Tz i
08°C | it 51°C «F Fre Snegis & SEue Fe
!
RS, oFe wruE = F
F-32  ene wremmn — Fed
'212-32 B¢ -fma
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29 AT WOET AATY 22

F-32 51-4

~313-32 98-
F-32 47

180 94
oo 4TSI

= F=90+32

- F=122°F (Ans.)

b 9@ @O GUiEeE AYET qgee Afme T
2°Caa: &% I 96°C #F 7 | UEfGREMG 49°C =
fAeel TaEI3s 6 (e e @ 71 A1eT TIE?

TR, gFE eEwE WEE =F e K

F-32 _ el —f=, K273
1212-32 B¢ -_faw, 373-273
F-32 49-2 K-273

212-32 96-2 373-273
F-32 47 K-273

180 94 100
F—32_l K-273
180 2 100
= F- 12—18{}
z
=y F—32 =90
=F=90+32=122°F
HI,
1_K-273
2100
=K-273=50
= K =50+273
K =323K

q mmﬁﬁmemmmw
105z

dfsr, cAETe o ofg, C=x

O, HIEEEs A Ay = x+ M0 = x+109, x—10
TR Hf,
%:F_ﬂ YOG, GEARIT (B0 <M1y, C=x
= wieawERe e, F= x+10

Xx x+10-32

5 9
=9x=5x-110
= Ox-5x=-110
=4x=-110

-110

4
S X =R LAY
c EEegEs e, x +10=-27.5+10=-17.5°F
fadry cwea, o cFTA oy, C=x

< PFRES (FE AT = x— 10

x _ x-10-32
5 9
=0x=5x-210
= 9x-5x=-110
= 4x =-210

-210
g Y
4

=-52.5°C
S FTEERl o8, x —10=-52.5-10=<62.5°F
B -27.5°C @ -17.5°F 9«2 -52.5°C @ -62.5¢F

yo | e o n 5=

y | FEags o=l e fag e wEE e e e 400Pa-
9 o7 e P @ fieg 8007 SromfE wagar = 1200]
(e wTee o | e Wgen Affqen gy wEg wfeq Afads

fadfy == A,
wTeET S, 514, P= 400Pa
.ﬁQ‘ = AU +aAW B, AQ = 300J
@, AW = 12001

M, AU = AQ —AW

41, AU = 800J— 1200 ]

S AU=—4001
[wg: «ifes ffaads vy vem =g S wew eI
T 1]

All="7
e wfEads, AV =7

A AV =3m’ (Ans.)
31 27°C wrmmE @F e «fam s ik gwfae o e

W AE ICA | GO Sl w87 [y =1.4]

Tt e, Sk
TV =T, V)" wieil, T, = 27 °C
1 = (27+2T73)K = 300K

:_,E:VJT_I e, V=V (7))

T, 1IH"rz]r SEEE, V= 2’&-"

To_, vt 11 %‘[‘Tﬂ'ﬁﬂ‘ Tz

-y

] 2

A
ﬁ}.“?_“( V ]Iil
300 2V

=T, =300x<0.5"K

5T, =22736K =(227.36-273)°C =-45.64°C (Ans.)

© | | TYISAT B (FIH AE T iy wes He
T & NG TErE 5 Fw A v = 1.41 ]

i, :lgzmm
PV =P,V P, =1.013x10° Pa
""Fl 1 HAEA, V| V{Hﬁ}
"Tsf’:=[’1;* ST, Vo= 2V
: .ET*T, Pﬂ =¥
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2o AT W FATYT 23

141
ap, - 1.013::11]5[—“-)
- G

P, =1.013x10° x0.5'"

. P2=38120.37Pa (Ans.)

8 | Weifes S @ site (@ s s dfguy feew
WS S a0 @ e ErE 517 90 Zar

T i
v =T
Vi _BV, 5%, P, = 0.76 m Hg
T, T, e, T, =0°C=(0+273)
i o BT =K =T,
==Y IRV =V 0
0.76xVx273 | - TN V3 =2V
:} Pﬂ T ‘E‘t"’i’, Pj ='.;'
273x2V

- P, =0.38mHg (Ans.)
@ | AEiEE B 100 n’ SreEe g3t S 5x10° ] o9
firte stnieva Wi 100.2 m' @ | @ W FE w0EE T

feref = AU,
T 54, P = 1.013x10° Nm™

» = wwsT, V, = 100m’
T ?‘W_PM’ I‘NWjV:=lﬂ[].2mJ
= AW =P(V:=V)) s o, AQ = 5x10° J
= AW =1.013x10°(100.2 -100)J | /' =,
— AW =1.013x10°x 0.2 ] . 3
— AW =1.013x10°x 0.2 ]

S AW = 20260 J (Ans.)
b 1| 4= et s T fag AfFam e «femars B

200 J =1 T T Al e 500 J wreriE e
F0E | A 9gs wiew #f9<a ¥ gay

STt i T,
AQ =AU +AW e 1%, AQ =500
= AU=AQ — AW FeatE, AW =200 ]

= AU = 500 - 200
SAU =300 T (Ans.) _
[w@%: *fe sfaaen wras gewe We Pt ae wuy: e
9 =1 (]

q | 27°C Som@EE @ feetEmiEs a7 e i e
o, 519 ARRETTE A st AT e oy

wEy: e sfaada, AU=?

= Ei, i
L al wiwan, T, = 27 °C
TP’ =T,PR = (27+273)K = 300K
-y B9, P, = P (4R)
::}T_zz(ﬂ)? - 5, P,= 2P
T Stema T T,
1.4 AT = -T: = ?] =1
T _(P 14 =i ooy = 1.4
Tl R PE

T 1 02857
===
300 [2]

=T, =300x05" K
- T, =365.70K

AT =T, -T =(365.70-300)K = 65.70K = 65.70°C(Ans.)

y8 | o fafeae
31 250gm wraw o= e sEfEfbTE T Sgm A 60°C
e 40°C wtowimy e =e 80 OTFE ANY a7 992

TSI FAF WHEwE 6gm SAT @ w9 oWl 60°C T
40°C ey fres e sy A 70 OTeE | e At
wiefEs o Tt w9 [ wefes o 380Jkg 'K o
wt @ 42000kg 'K ')
Q[T
FiefafinTE &4, m;, = 250gm = 0.25 Kg
“fiffs &1, my = S5gm = 0.005 kg
oI FAfET @, 5, = 380 Tkg 'K
=153 = B4, 5= 4200 Ikg"i{"
e 797, t, = RO Sec
FyEfafaGe @ «ifas ST "ﬁ!ﬁ‘%‘f,- = (ﬂ[—eg} L=
TEfAabE @ e wiemr s = (60—40)°C = 20°C
wareE =d, m = 6gm = 0.006kg
AT AN, 1) = 70 See
TAEE AT, 5= 7

A1 Siff,
UGS T TP O T =

: FEfEELE, i Fow ©oZE T9

m, s, (8 =0, )+ ms(lly=d,) () m,s, (0, =0,)+m,s,(0, =0,)

L, t;

Ol s; +MS  mys, +m,s,
A *
0.25% 380+ 0.006x5  0.25%380+0.005x 4200
70 - 80
951 0.006xs  95+21
':ﬁ_n - =

70 80
116 70

=

= 05+ 0.006s =

= 0.006s=101.5-95
6.5
0.006
. 5=1083.337kg 'K~ (Ans.)
3 | AuAterEg o ¢ @3l T smndy =1 e 0.3kg @
0.2kg | ©AT GFE FEREGLE @ *F @nd 50°C @F 30°C-9
Aree Fare TS 600s 9 300s =¥ =T FEfEEbEE
Ry 42 Jkg' T waew wwetee o fafr w0 [
wieifEs w1 4200)kg 'K ] @i,
FEfafab T SreeEEy, mys; = 42 JK
“fiferd &4, my= 0.3 kg
*fifer s B, 85 = 4200 Jkg 'K
=fifer 7%, 1, = 600 Sec
FEAAGE & “ifg el o =(0,-0,) °C =
FEATAOTE § TEEE SR s, =(50-30)°C = 20°C
e 99, m= 0.2kg
wqTEE A9, 1 = 300 Sec
FAEE A B, 5 =7

—
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St e,
FAMAEGE ¢ Taw FgF ©F0E o

U HTEE TLF AT
& 1 2000K ermaE o errE afed e «ife i = |
ST oTbd (Fawe 5x10°m’ a3 97 wrefEs ffemy e

FREARORE ¢ 1N T B2 T
m,s,(8,=0,)+ms(B, =0,) o m,s, (8, —-0,)+m.s,(6, =0,)

b
m s, + ms

m,s, +m,s

t;

o
-

t, t,

42+0.2xs 42+0.3x4200

300 600
42 4+02xs 4241260
O

:;42+(}.Es:%

= 0.25s=651-42
609
=Sg=—
0.2
5 8=3045Tkg 'K (Ans.)

o @3 Fm sEE v 4x10° m' off 1500K
o @ e e fafees sy [o=5.7x10"Wm’K’

UL e

cwae, A=4x107 m?
e, T = 1500K

g =57%10° Wm?*K*
fafefie =fez ==, Eit =7

4
CILEIR-IER

E:AUT“

t

E 0 ]
T:4><m x 5.7 =10 x1500°

~E 1.15425x10° W (Ans))

t

8 1 400K wrvmER 436 T8 300K S a3 b F3%

'ﬂ.

wia sfaae | swwwe TOIs g 9 < | 2 iy Al
aFF CHAEn (40 oY AfEErr ue e w1

T S,
E Ac(T* -T)

t
=>%=1.w:s.':'>g:1+r_'|**{4'3!f)'-?'?'3"0"}

GG -
e, A= |'m?
wrerarar, T = 400K
e, T.= 300K
o=5T<10"Wm K"
fafsfae «fer om, Eit =7

= %= 5.7 %107 %75x10"V

% =997.5W (Ans.)

@ | 0.3m s g «rew e

V

25W waer fafg et

fafeas @ta | 97 SrEE 768 79 1 [0=5.67x10* Wm“K™]

T i,
E/t= AcT?
=25 = 1.1304% 5.67x10"<T"
- 25
6.409x107*°
= T* = 390054058.4
- T=140.53K (Ans.)

- 351

L)

CFT, A= 4mr’
= 4x3,14x0.3’m’
=1.1304 m*

Afefe sfem g, B/t = 25W

o=567<10"Wm’K*
weaal T =7

| -;£=1x5,ﬁ5x1{14(400‘-3m‘)
{

.85 urw fafafae =few o M ==

t
5
t

B
L

=5%107  x D.BS % 5.7 %107 % 2000*

=38.556W (Ans.)

24

iine

o, A= 5%107°m’
weEE, T= 2000K

o =567<10" Wm K’
fafafae wfeg g Ei =2
il fafamd

=g, ¢ = (). 85

41 5%107m’ cwarwre @3 FwIA 2000, K wew@ afs

e Fest i et T
[o=57<10"Wm™K ]

wTaEr S,

E = AcT"
E=5x10"x57x10"° x 2000 x1
- E=456J(Ans.)

EL

geEe, A= 5% 107 m’
wreranar, T= 2000K
a= 5. 710" Wi 'K *
mat=1s

fafefes =fsE = 7

b 1 127°C SewmEg @6 7§ 27°C SrewEn ot 7 98 6
e | F@ery IS W I T | 4u w@le efe aT
e (U o R@ipEri 7w T w9 [o = 5.66%10° Wi

EK-*’I- ]

= - Ao -1

lf’- =990.5W (Ans.)

AT

cFame, A= | m°

w9, T=127C
=400K

wtomt, T,= 27°C

=300K
o= 5.66<10% Wm?K*
fafefas wfer @m, Eit =27

» e i mere 1o 3200°C e 8321107 m v
tardE FrwET e «fE T@ o S gew T gy

Wit s,

ST,
And =b wieti, T = 3200°C
T e =(32004273)K
4 =3473K

= bh=8321x10"" x3473
b =29%10"mK (Ans.)

w2 et A =8321=10""m
St a4, b=?

So | T T/F 8T cwarw= (. lm” | 7wl 1000K wrommams
Tew FUre @l 7o ¥e e Rfem = (e = 0.7)

= i,
E=AecT"t

= E=0.1x07x57=107" = 1000° = 3600

- E=14364000] (Ans.)

A
owarE, A= 0.1m°
c=0.7

=, T= 1000K
o=57<10"WmK"*

33 | 6 7% 78T fFfe ermfEn s 16 sk SimET
wrerrar 3000K 20 @9y @ge wrerwat vep MR E -7

E,:E, =16:1, T, =3000K , T,

wrt wf, E, =oAT' € E, =cAT, .=

16 5
1 3000f

=7

E, AT/

E, OAT;

Md. Shah Jamal Asst. Professor of Physics, BAF Shaheen College Dhaka, Phone No. 91235630, 9115369, 01670 8536105, siam&tS‘?@gmai].mm

http://edubd24.com




2o ATEF WEET AU 25

-3
== =|—=
1 3000
.. T, = 6000K (Ans.)

S3 | T 9 cdreE s fafEacre weie Rfesrdy vaw g

20x10°m | s5fa wietwrat fdfy 1 | Sieve e
2.898x10"mK

W, AT
A T=b Sirera s,
b b=2.898%10"mK
=Ry T T T,
b A =20x10%m
=g "% wporrar T=2
_ 2.898x107
©20%10°
= T =144 9K (Ans.)
v | g cETEa
31 0°C s 0.02kg T=990F 100°C wrmas =

Ade FACE Fe O FAPCAr [W@E T FEer
=336000Tkg" , *nfm wcefirs e1er =42000ke 'K’ a9
AT FEEr = 2260000 Jkg']
(°C wremat T 0°C oo s «fawe w=re
I HTST Q) = TF * THACAE JEEA
= 0.02x336000 1= 67201
0°C wremmam =ifrs 100°C srmam e sfme sme
ST AL Q= T * Wiz T x SATAE AEFT
= 0.02 % 4200 = (100-0) J
= 8400 J
100°C @@ +1feE 100°C S I +REe W=e
B HIT Qy =B % APATSAA HEET
= 0.02 % 22600004 =45200 J
G e O Q= Qi+ Qu+ Qi A
= (6720+8400+45200) J
= 60320 J (Ans:) :
3| 263K wrm@EE 0.02kg 9. 373K wrmEE T
e e F© G _AELT | [FE wWieEe e
=2100Jkg 'K =9% 7o g@ete = 336000]kg” | =nfa
wfes o =42000kg 'K @z e s
T = 2260000 Jkg"]
263K = (263-273)°C = -10°C
373K = (373-273)°C = 100°C
~10°C sraE 7% 0°C SreaE 90% HfiTe Fave
B FHILS Q) = % Wig B x iAW “ArdHT
=0.02 x 2100 x {0 —«(-10)} J
=420J
0°C wteraiaa T ()°C sremEs e «faTe Fare
I HACH Qy = TF X AL JESI
=0.02x336000 J = 6720 J
0°C s =fne 100°C sreiwam «ifne sfaws sas
e AT Qg = T X W13 SN x SioriarE s
= 0.02x4200%(100 = 0) J

= 84001
100°C =g« 100°C S I +fie Fame
B A, Q= B9 x IJ-AISATTT JESrT
= 0.02 = 2260000 J= 452001
TG ZfTater oI, Q= Qi+ Q2+ QJ + Qa
= (420+6720+8400+45200) ]
= 60740 J (Ans.)
@ | —5°C e 0.005kg F#er A nd 90°C wremmam 0.005

kg =i fisier fixtes pere s =@ Ay [wmes wefes o
=2.1 x 10°7kg"' K" =% sowm quert =3.36 x 10° Jkg'
“fifera weAfEFs orer = 4.2 x 10° Tkg 'K |
Wt 4, e goie wivim we 0 °C
~5°C S F9eE (°C Sieriae 90 AfaTe Fa0e
ST T Q) = TAXTNE TIPS a7
=0.005%2. 1x 10’ < $0—(=5)} J
=534
0°C S Fgets 0°C s s «fwe sare
1o TS Q= & X AT YT
S=00005%3.36 x10° 1 = 1680
0°C s« 0°C sremae «ifire e Tare
O 0y = SEXHT B <SP AGT AEFT
= 0.005%4.2%10°%(0-0) J
=210 ]
90)°C wreniar e 0°C sreree #ifire “fare Fas
ST A A Qy = ST A EATGTT ey
= 0.005%4.2x10*%(90-0) J
_ =(1890-218) ]
S, Qp+ Qo+ Qs =0
='52.5+ 1680 + 210 = 1890-218
= 216 + 210 = 1890-1680-52.5
= 420 =157.5
-0 =%ﬂc=3.750c (Ans.)
8 | 100°C =torama S00g wdtgar= wes 7w 30°C serame
e «ifFre “ffe Teum o FT O Tuw S 7E9? [
wefEs o = 4200 Jkg 'K arAirearm wnefEs geee =
2.26 x10° Jkg'']
500g = 0.5Kg
100°C =t s 100°C *fre e =we
B9 T I Q= T X IASATE HISIA
=0.5%2.26x10° J = 1130000 J
100°C @@ #ifra 30°C siem@e Afars +fme sars
T G I Q= T X WIe T x ST oA
= 0.5 x4200x(100-30) J
= 147000 J
TG erareg ©te = (1130000 + 147000) J
= 1277000 J (Ans.)
¢ | 0°C wremam 2.1 Kg =% 40°C orm@am 5.9 Kg onf s
furtire = 27 | Fonrea T Sl TS oAy
eAEfa e E @ O

o =lgc» 6% trd0
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0°C Erew@EE F9wtE 0°C e «fre «feTe s=are
B A Q) = &F % TAT JEET
= 2.1%336000 J = 705600 J
OeCeterams *ifate §°C st e =fire sars
T AT Q, = T X Wz TN x TAI@R AT
=2.1% 4200 = (0-0) J
= 88200 J
40°C e« § °C st e e Fae
o TG FE Q= ©F x W3 T X SEANEE AEw
= 5.9x4200%(40-0) ] =(991200 24780 6) ]
e=ETs, is v = el wre
Qi+ Q=Q;
705600 + 88200 = 991200 — 247800
= BE200 + 247800 = 991200 =705600
= 336000 = 285600

sB= 2356{]{]:8.5"{’:(1&115]
33600
b | AT oAl 9@ 0°C ST IwE gy i
o | o I e A genm o e Swew 0°C =
s e Twer we femr (9w e wefEe mwer
=3.36x10° Jkg' a2 =nfm wmafes oot = 4.2 x 10° Jkg'
LK-I)
e w9, Fare @ e A e e =m Kg @
st ifferr Beeer e fém @ °C
0°C wrermaE Z@ees (°C TreEmmR s «ffae s
B WL Q) = B % AR HESI
=mx3.36 x10° J=3.36 x10°m J
B°C wrerta st “fifite 0°C S e e ens,
Y A FE Q; = TAXHI2 SIS A
=m x4.2x10°%(0 - 0) ]
=m x4.2x10°%0J
e=ETE, 43T O = e ool '
3.36 x10° m J= m x4.2x10°x0 ]
_3.36x10°

4.2x10°
B=80°C (Ans.)
91 50°C s 0.03kg 7w 0°C wrams 0.02kg
% fa e fyew weee & wae [l = e 4200
Tkg'K' aae 2% o geerr =3.36x10° Jkg ']
50 °C e A 0 °C s «ifre «fETs sas
aféfe w1, Q, = Sxie Srr=<werta =i
= 0.03x4200x(50-0) J
= 6300J
0°C wremmam Faeee 0°C srwam #ifrs e Fare
T AT Q= T % T FESIH
=0.02%3.36%10"J
=67201]
i wgs Afefe oo, @@ wowe aureET ST 6w W

AT AT TE VAL AT | WA FE m kg TWE w0
2=urs, m=3.36%10° = 6300

6300
ms=—m—m—m—
3.36x10°
T feee were et 7 0 °C @32 0.01875 kg 7% 1#ta,
7 (0.02- 0.01875) kg = 0.00125kg =
(0.03+-0.01875)kg=0.04875kg =faz B=z = |

kg =0.01875 kg

v 1 50°C sterraa 0.03 kg #ifre -10°C e 0.02kg =9
firter = fiieemm womrwer f e [onfem =1 = 4200 Jkg 'K
@ 77 St Feee = 3.36x10° Jkg']
50 °C sremma =it (0 °C Sremam e +fme s
AT T, Q; = TAXHz ST TIA@AA 17
= 0.03x4200%(50 = 0) J
=6300]
-10°C St et (°C S Hee siies Fa0s
BT IS Q= SRS BT A1
= 0.02%2100% {0—(-10)} ]
=420]
0°C e Faets 0°C SremaE Afae «fawe Fars
ST A Q3 = ©F % LA FEErH
=0.02x3.36x10" J
=6720.)
A #FeF qae o (6300, T oFCe amEEAE o
(420+6720) J=7140J- 47 (501 7 LU AAE F9% 0 1 | FH
=4 mkg =% LA
eE, 420 + mx3.36x10° = 6300

e £200-920, 0 _ 0.0175kg

\ 3.36x10
Ty T wers s T 0 °C @== 0.0175 kg 9% *i=1a,
= (0.02-0.0175) kg = 0.0025kg 77% (0.03+0.0175)kg =
0.0475kg =ifam Boa 9 |
| W, T SR 0°C wemEn wmE e 15w+ gy fifse
=4 7= ars T T wfare dfee g e e
10°C == | 9% *eae Snefes e ffa == [fam aefes
o+ 42007kg 'K']
witw =, 79 9 +iifm ST m, & T A Al qeee=/,
7% wg% 8% w¥= mi+mx4200(10-0)
1 g% AMES ©i= m=4200%(100-10)
s, miA+mx4200(10-0) = mx4200%(100-10)
S 420010 = 4200=90
=iE= 3TEDDD-4EUDD=336DDﬂJkg‘l {Ans.)

s | wresiielavE aF |

> | @36 Fe e Swrm wrmnal 400K, 9% sremam o3
T vt A% 840] o1+ 359 0 @ s 630] wre 98 w0 |
s SremmET ¢ 2w Ty fadr =
st wif,

=M,¢mﬂ%
1 Q,

< 2W0 oo

:}q-_—@xlﬂﬂ% N,
840 e, Ty = 400K

n=25% (Ans) I, Q= 840 )
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T = i,
0T oom

=25%=200"-T,  100%

95 200-T,
=100 =400 T,
= T, = 400 -100
T, =300K (Ans.)

2O LT WOET TATY 27

3 gof oo e 327°C aw 27°C Tmel w09y @0

FACE | €F T4 5HE] F7
T i,

= —L__2 x100%

_ 600300 000

= 1 =0.5x100%
N =50 % (Ans.)

Qe

TH ST=THIE ST,

T,=327"C
=(3274273)K
=600 K

ferea sisityitae steiatat,

T;=27°C =(27+273)K
=300K

FiEe], n="7

o | g3t e =7 e 65% | 97 9 SeiET (g
s 27°C | 99 % weiEs (Seew) wtemmat el

&+ |
e,
65% = L= 12 4 100%
1
_, 65 _T -300
100 T,

= 100T, — 30000 = 65T,
= 100T, — 65T, = 30000

= 35T, = 30000
1. = 30000
35
= T, =857.14K

AT,
o SrerHTE SieTal,
Tz - ET}C

=(27+273)K
=300K(

wawwel, 1 = 65%"

TH ST

T, =

T, = (857.14- 273)°C:= 584.14°C (Ans.)
8 | @sfe e 3400]) s g5 07 ¢ 2400) Bref TG =74 |
Zfemo wrr e seee <t e et et ff o2

T e,
Ll G
= W = (3400 — 2400 )J
W =1000J (Ans.)
-9
n=——"-=5x100%
Ql

sy SO0 2400 10

3400

1000
300 100%

=¥j=

AT

wief, Q, = 34007
w1et, Q, = 2400 ]
Te, W =?
FTEe], 1 =7

*M=2941% (Ans)
¢ | 9= 2em 25°C @32 225°C wremmE 0y Ffas | 2amm
w1 T wrE 4200) o9 g7 F0E | Eew wE wive sneE
e forefy @ QeI
wTaE i, T SIS ST,
Q T T, =225°C
T = (225+273)K
Q T T =498 K
- QT form SteiTITEE e,
Tl Tzz ZST
= (25+273)K
-, = 4200x298 Sr
498 1Fe e, Q) ='4200]
= Q, =2513.25] 7 e W=2
W,
W=Q,-Q,

=W =4200-2513.25
W =1686.74] (Ans.)
u | @ T Sfew RO0K. s 400K = /@ & weery 315 904,

= 2T-1800=T
. T=1800K (Ans.)

%WWWT K @@=z 900K st | e T fefa

= |
i1=T|'—!:g‘ « 10097 QT ST (T
p o s AR e DR T
_s T, = 800K
':w-q=wxmﬁ% T ST TR ST,
A% o LRY T, = 400K
 250%
e G, 3T (¥
‘T T, fo srenaas orer,
n=-1""2%100% T, = 900K
| FiwEl, 1 =50%
% T ST SR,
= 50% =——0x100% | 7 oo
| S
i T-900 .

91 10°C =t Skg «ffrs 100°C wtemman Tef sms

e wfaada fdy o) T,
EICEIRICN =4, m = Skg
dS"' T! dQ W1T'I e IDOC
“hoT =(273+10)K=283K
@, T, = 100°C
—. 48 = I 2 deT —(273+100KC=373K
A AfTda dS=?
T, 5% 42{]{) s dT
=d8=] ——mMm8—
T 'T

— 48 = 21000[mT] "
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ST HTET WL FATY
= dS=21000x(InT, -InT,) = 50T, = 28000
28000
= dS=21000x1In 12 oy 28
; o 50
373 & T = 560K
= dS=21000x1n— T T
283 n, = 2 % 100%
= dS=21000x0.276131522 |

v 1 0°C st kg w9 0°C st «ifce «fee
FACS GGE S99 6 LAy [WE e A FEerd
=336000 Jkg']

do ST,
= w, dS = — T &, m = 3kg
sEee e qeste
m/ 1=336000 Tkg' |
A dS= Tf sl T= (0+273)K=273 K
e ofaada dS=?
A Ao 3% 336000
273
- dS=36923JK "' (Ans)

» | 0°C =@ kg =ifs 100°C ey &8 sme
GG wfaeds fada == |

ST i+, -
dS = T’@ &, m = lkg
L T s, T, = 0°C
1, msdT =273 H0PK=273K
= dS= j s, T, = 100°C
=(273+100)°K=373°K
e J"’= 13432"3“3'?“ g feadn dS=7

"
= dS = 4200[/nT]

TI
= dS=4200x(InT,~InT,)
= dS = 4200x1In 2

1

= dS=4200x ]:nE
273

— dS=4200x0.312106624

- dS=1310.84JK " (Ans.)

so | G35 A 3R w1 ArErEa wemR 7°C 93 wE
50% | et wwet 60% Fa0S A S TUE OTEET TS

& e w3y
Hraar e,
T
n, =—4—=<x100%
|
T, —280
50% = . x100% | & :
&y T1=?“C
50 T, -280 -
100 T, =280 K
= 100T, - 28000 = 50T, | ¥, n,=50%

= o, T, =2
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m=

I

60 T -280
= =

100 5
= 100T, — 28000 = 60T,
= 40T, =28000
ST = 28000

40

= T; =700K
wrerTat 3%

=T,/ =T, =(700=560)K = 140K 91, 140°C (Ans.)
29 | ETH 8 %W

3 | e 4 rE 300 He =TT 36 =% wamm oo wafa

o 4,18m I e e o 350ms” T e e

wEy
W i,
g~ A, =418
& WY 418

£ £

v v
=% F=418+-2

f

e e

300 300

QT
+=is, f=300Hz
ARCS =T

@, v, = 350 ms”
Afrs =g @), V. = 7
Aw—ha =418 m

= v, =(4.18+1.1666666 300

v, =1604 ms™ (Ans.)

28

31 76 Foemee oo aaEs 128Hz @< 384Hz | IS
= 7' wre R waw rde wgere fda

w1 wiw,
V= f]?k.j: f:lz
AL

—

Ao
A, _ 384
n 128

s Xiak;=3:1 (Ans)

—

o1 P e Q 7 wrm = @t 9ere 300ms” @k 350ms”

CRIICH

g, fij= 128Hz
=, f» = 384 Hz
Ai18hs =7

T geTE wWewe TR weae omdE 0. 0lm W T w50
T = () WS 9T TE?

W i,

V=fi .'.f=-?—
8
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AT,

CEERCE R EaN
:‘.Q—;'l.-p =0.l m
e lp= }..Q""ﬂl
202 =7

=T @, Vp=300ms™'
T @,V =350ms"



29

LT ST LT FATYT
L B Lo e
e Ay E_E_z
300 350 f.
T N N ¥
= 350h, —35=300A, 320 480
:.500, =35m (Ans.) 4322: ;ﬁg Y -
8 | q3f e W e g 160V
y = 5 Sin(200mt—1.57x) ; @< 7 ¥ FF @71 Wi = 320%480
G WE | TARGS [SFE, TOE, (@9 8 1 T AT e — 160V =2 x320x 480
y =5 Sin(200mt—1.57X) ....ccceuven. (1) evwe wATaet T 2% 320% 480
. 2n - 160
=A ft ——x)....... v SR
y = ASin(2n 5 K) iisiid A) a7 - V'=1920 ms™'(Ans) .
Ttee el = AR, b | (R e @es 700Hz, SRRt 30°C = 100
faw, A = Sm L % O WA | 0°C BIANTE =% 29 332ms”!
2f= 200 .. ¥mg, f=200/2 Hz =100 H 4
o w234 Y= Voy (A ak) plici
T=1,5:.r=,~,,1=1 = 15% 1 %4 G, v, = 332ms”’
. : V=332 (| 1+ —=x30 | |wtermar, e
L, h=4m J( 7293 ] 1003 {E:. i
SEEE @, V=1L =100 = 4 m/s =400 m's (Ans.) = v, =337 i{]#—[} ]ﬂgggﬂ.lu.!}
1 1
S, T=¥=ﬁs=ﬂ.ﬂls (Ans) :>u,,_=’3321|'1.lﬂ939ﬂ1
¢ | AeTH 5 3 e R R AR wqw A quE 4y, =349.76ms™
50cm @9 70cm &% 37 =@eE A1 350Hz @ fadh e J
Eﬂrj 'm” i ok M Vo =
V= = - £, Ta% A, A = S0cm = 349.76 = 7004
f A, % DA, Ao = 70cm & lfﬂ}d";‘?ﬁ
=1, —;,T T, f, = 350Hz 700
A LR, | L 100, = 242-76x100
=g 2 700

o f, =250 Hz (Ans.) '
wrmwagwwﬁmmﬁmmwﬁﬂm
mﬂa—ﬁ?ﬂs{m:aﬂa 40 WU TIF (A
332.5ms” = O@ @ T T R 100 TR

FEE A | T,
T i, T @, V,=350ms”
Vi M N TIF A A = Sem

== 1, =0.05m

B *twE (@, Vo=332.5ms”
5 350 - 3325 100 o -

0.05 &, 100 =7
332.5x0.05

= A, =—m

350
i lﬂﬂﬂz » 332.5x%0.05% 1uu ”

350

- 100h, =4.75m (Ans.)
9 | (T U 480Hz €92 320Hz F==mes ¥t =ity =%

S 1000 =49.96m (Ans.)
5| A WTH *eE @ B ST ST (@0 61 ¢ & < B

T 3% S T A 10cm = A Ty Srew 100 17
T W POqE A7

i v-’t — VE "ﬂw!
S~ A, | v, V=V
v A W A,V =5Y
=2, = Ny mhg e 27, hy=10cm=0.1 m
Vi 100h,=?
_n S5V x0.1
\"
“ A, =0.5m

= 1003, =100%0.5m
- 1004, =50m (Ans.)
3o | 320 Hz ¥itea 7@ ==i% e Aife ¢ qgre Teey sarwd

oa% wCatd oirdEr 3.9m | TS WwE @ 345ms” E afire
“THE (@ TE?

AT #eT 2m 0 NI = @ F | =Tt S,
T wi, R,
T, wre, £= 32{] Hz _
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Afs = @, V, =72
A= 3.9m



9T ATEE WS FATHE 30

=394
f

~3.9+ 345

20 7 320
= v, =(3.9+1.078125)320

v, =1593ms™'(Ans.)

331 9% @ = F=iEn e 118 Hz | amee =i
7T @ w97 R ww, o 93fba g6 of oo tnf werala
Fenf ofef waror DAL T | e woaE S foefa

f —f,=118Hz .. f, = (f, -118)Hz
3\, =24, .'.h=E
= kg 3
T i,
V=fi =fA,
e § 3 f,
= 3f, =354 =2f

f] =354Hz e f'2 =(354-118)Hz =236Hz
2 | 955 ST Bt Be Sy Te
it y = 0.5sin ZH(L*i} T XAR y
0.5 50
CIFGTGIE 9 t (0T LT 47 ZALE | TIHLY 8,
T DA, T 6 oo et w5
9T &G AREA: ¥ = USSMZH(——i]
0.5 50
24 2
= 0.58in| ———— |1=
y= [a.s SOJ

2mx

st e, y:q_sh(w_ ) it

]

|

e w0 Mg, fRw a=0.5cmys f = =2Hz

5
= (.58ec( Ans.)

Hl'— ]

] l =i o A=50cm T=l

i 50 f

b M s

31 lme 1.01m &% tarsda 56 == o o sty Wi

6 cate 20 B 96 Bty a1 B iy wiery = ot
fadfr =

m ‘H‘"ﬁ, "ﬂw‘,
Vv \"% 33
‘f] S fl =2 Hz Ww, A= 1m
A, 1 S LT, A= 1.01m
20 10
. W N=—=—
g8 3
*Twe O, V=17
Md. Shah Jamal Asst. Profess

uE, N=f,- £
lﬂ N W

e
3 1 1.01
10 10IV-1V
3 1x1.01
10001V
3 1=x1.01
10x1.01
= ms
3Ix0.01
.V =336.6Tms"’ (Ans.)
31 60cm 8 60.5cm EF t7rd §f6 ww e (e S W 4
ctars 19 & 3% Bevy o7 Seusiy S «ree @0 f=dE 5

wrEr o,
oy o f =Nz
L 60
R
.V L'
£, = N —— Mg
Q¥ 603
IEIGR N='F|—f2
w_vV. M
4 60 60.5
i? 60.5V - 60V
4 60x60.5
18 0.5V
:_—_z—._
4  60x60.5
19 x 60 x 60.5 4
=V= cms
4x0.5

= V=34485cms"’
V=344 85ms™ (Ans.)
o | T o8t aTE = et 10° Wm™? o =owe Sget onta

cefar iy = U,
Wﬂﬁ, iG] %E‘L [“= 1[]_]2“"1'[1-2
B = 10fog—- dB Tt Fow B, =10 Wm
I gl @, f=7
10"
== ]Ile’nt}j,.rmd2
=B=10/ogl0*
~.p=40dB (Ans.)

8 | 20cm A 936 o= 9 9= T ANY TG0 W0E |
B few Fa0e GSTONH TMIE TS (ACHE STETET a7
st wif,

1T G,
fi=— |+ &= witae &mfi o, 1,=20cm
2L\ u witad g 5, T,=T (4f)

wirgd v oW, To=2T
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1 [T
AR o 1
¥ AL
e, £ =

IJT 1T,
2:( 2.!,/‘

VT _ A

20 |,
32 B

20 1,

= [, = 20/2 =20x1.414
.1, =28.28Cm (Ans)
¢ | 0.5m =9 @=6 s SON 991w W =7 | 3 e
w7 (0,005kg =0 == w7 anfere s=me ffr =99

T i,

AT,
1 ik wirad o, [ = 0.5m
f‘ﬂ ; w B, T = 50N
T T SR
50 0.005
— —— Hz =——koem
=S =5 L'IS 0.01 T
Su=001kgm™
xﬂlsxq‘S{]{](}Hz =i, £

- £ =70.71Hz (Ans.)

b | 25cm trdie @3 o Skg-wt I w0 B = | o “
m@ﬁmmﬁ#ﬁﬂ| [eafea lﬁﬁﬁm

o =49 gm 99 g = 9.8ms”]

— Isnw
=, | BT AT, I-==25r_:m
i | W 2025m
fzﬁ o |‘5r1‘ii?['ﬁ=FT Skgwtf
3 = 5x0 8N
o 1 5x9.8 - 1 T RO O S,
= = 5%02512.9¢10° z| w=49x10" kgm"
FE, =7

1 ——=t.\ 1)
:;‘f_zxu,z:_i_ 1000QN
<. f =200 Hz (Ans?)

9| G aFE A TF OF AT FEET WG I IS
wree | 4%f st B 2% 3% Wt afere s ofe e
3 5 30 Seoy ow | oF T el T wep

fi_ T 9T, T B T,=T 47
L wiTaE B, "rt:Td.LT}'{2
£, [1.02T
o L — T 51T
=T+—=—=1.02T
f, T 50 50
b5 _ 3% N=3
::,—1_ 1.02 -

5 = 1009950494

1

o f, =1.009950494f, .......(1)
Hﬁﬁ, fz—fi =N

— 1.009950494f, — f; =3

=  0.009950494f, =
=f = - ~.f, =301.49 Hz (Ans.)

0.009950494

wrrE, f, =1.009950494f,
f“2 =1.009950494 1x301.49Hz = 304.49Hz (Ans.)
v 1 5 e @F % st Wi T ot ot 4 B 3
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